

关注

案情回放

8月26日下午,在湖南郴州市公园附近,许伟光搭乘摩托出租车,途中因为价格与摩托车司机廖某发生争吵,并受到廖某的辱骂。许伟光怀恨在心,与其弟许伟民商量后,决定实施报复。次日凌晨1时许,二人在公园附近等到廖某,假装乘客将廖某骗至郴州市107国道附近的僻静之处,用匕首将其杀害,并抢走其随身所带的财物。

深夜使用假身份证住宿,细心老板发现猫腻报警 杀人劫匪来合肥“栽”在小旅社

本报昨日对湖南郴州8·26杀人案进行了报道,为了几元钱“摩的”费,湖南人许伟光兄弟俩残忍地将“摩的”司机杀害,许伟光在逃窜四省后,终于落网合肥。9月24日下午,合肥市公安局公布了该案的详细案情及抓捕过程。而令许伟光落网的线索,除了假证,还有一个不起眼的照片袋。

通讯员 合公新 李曼 记者 王涛

可疑房客 用假证入住小旅馆

9月9日晚11点左右,一个男子来到合肥市和平路上的一家旅社,自称名叫“韦森”,是肥东人,要住宿。但是旅社老板在旅客登记平台上,输入此人的身份证号码登记时,却发现始终无法正常登记。

“韦森”见状说:“能不能给我住,明天我去肥东补身份证。”但老

板却在其说话时发现,其口音一点也不像是肥东人,而是一口南方人口音。

身份证和口音存在的疑点,让旅社老板多了个心眼。根据公安机关对于旅社管理的规定,老板将这一情况反馈给了合肥市公安局城东派出所。

值班的副所长王昱听说这一情况后,立刻在网上查询“韦森”的信息,发现肥东没有这个人。王昱觉得该男子一定有问题,立即赶到旅社查看究竟。

随后,王昱在检查中发现,该男子的身份证手感粗糙,照片影像发虚,很可能是假的。

为了脱身 200元贿赂检查民警

“韦森”到底是不是肥东人?王昱问起肥东县的众兴、撮镇等几个乡镇,该男子无一知晓。“韦森”解释称,自己从小就被父母带去南方生活,一直没有回过合肥和肥东,所以对合肥也不熟悉。

当王昱告知其使用的是假身份证时,该男子当即承认,并陪笑说,办假证是为了方便在合肥找工作。他一边解释,一边从口袋掏出二百元现

金,向民警的手里塞,并说“警察大哥辛苦了,这点钱给你们拿去喝茶吧。”见民警拒绝,该男子开始慢慢往门口挪,民警发现后立即关闭房门,将该男子控制住。

随后,民警从该男子身上搜出一把弹簧三角刀、一张从湖南驶往合肥的汽车票和一张姓名为许伟光的身份证,证上的照片正是该名男子,证件显示:许伟光,38岁,广东博罗县

石坝镇人。

检查该男子随身携带的旅行包,民警又发现了一把钳子、一卷细绳和两部手机,在两只纸质照相袋里,有该男子的一寸照片。经民警简单询问,该男子承认他就是许伟光,是一名理发师,持有的假证是在广东老家办的,目的是为了更方便在合肥找工作。为了查明该男子的嫌疑,民警将其带回派出所连夜继续盘问。

细心民警 照片袋上发现破绽

查询发现,许伟光的身份信息是真实的,而且并非在逃人员,也没有违法犯罪前科。但是在民警调查的过程中,许伟光不能自圆其说,神情也愈发焦躁。并不停恳求民警宽大处理,愿意交罚款了事;被拒绝后,又频频要求上厕所,企图借机逃跑。

由于该男子的疑点越来越多,派出所随后将其移交瑶海刑警大队进一步审查。

审查中,男子包里的两个纸质照片袋使其露出了破绽。那两只纸袋上均印有“合肥市和平路XX照相馆”字样,其中一只纸袋里有一张许伟光

本人的照片,包装袋上写有“韦森”的姓名及出生年月日,这些信息与其所持的“韦森”假身份证相符。侦查员分析,许伟光应是在合肥市和平路XX照相馆拍摄了照片,之后在合肥市伪造了身份证,而非如其所说,是在广东办的假身份证。

法网



做恶必被捉!

真相大白 男子是杀人劫匪

面对民警的质问,许伟光不得不交代,的确是于9月9日晚到达合肥后才办的假证。警方迅速联系许伟光的户籍地派出所,获悉湖南郴州警方正在惠州开展工作,并已抓获了许伟光的弟弟许伟民。

原来,8月26日凌晨,郴州市107国道发生一起抢劫杀人案,受害人廖某惨遭杀害后又被抢劫,当地警方通过侦查锁定了许伟民的犯罪嫌疑,并将其抓获,但当地警方并不知晓具体案情,只知道许伟民所涉案件非单独一人所为,而许伟民则交代同伙是在马路上结识的一个人。

许伟光会不会就是其弟弟杀人时的同伙?侦查员立即对其展开了心理攻势。最终,许伟光交代,正是自己与弟弟一起杀人抢劫。

从事“特殊”行业,帅哥养成高消费习惯不能自拔 “漂亮朋友”借遍亲友梦断高消费之旅

从前,他一个月挣五万

陈俊是合肥人,今年28岁,小伙子虽然文化水平不高,但长得英俊潇洒。几年前,陈俊在深圳从事地下色情活动,月收入高达5万元左右,因此在平时生活也十分奢侈,出入高档场所“挥金如土”。

厌倦了深圳的生活后,陈俊于2009年回到了合肥,找了一份正当工作,但这份工作每个月只能给他带来千余元的收入。

因为外貌英俊,陈俊身边围绕了不少女孩子,大家都喊他“陈总”,而陈俊对此也十分喜欢。平时就算是朋友请他吃饭,席间几句“陈总”一喊,他就会飘飘然起来,然后慷慨买单。此外,陈俊自己平时也经常出入合肥多个高档

消费场所,请朋友吃饭、喝茶、唱歌。

以他每月千余元的收入,想要支撑这样的高消费显然是不可能的,为了搞到钱,维持自己的“生活习惯”,在朋友面前充门面,他开始借钱。

现在,亲戚朋友借个遍

说是借钱,其实是有借无还,家里的亲戚朋友很快就被他“借”了个遍。

“借”遍了亲朋,陈俊再也没有资金来源,就开始挪用公款。后来,为堵上挪用公款这个窟窿,陈俊无奈之下决定借高利贷以解燃眉之急。为了借到高利贷,陈俊又打起了汽车租赁公司的主意。

8月24日,陈俊租到一辆黑色小别克凯

越轿车,车主叫孟某某。然后通过街头小广告,办理了假行驶证和假身份证。之后,通过朋友小何联系到放贷人吴某。

吴某在验过车查过证照之后,便借给陈俊五万元钱,并从中抽取五千元钱作为利息,陈俊则以车主孟某某的名义打了欠条。

拿到钱后,陈俊立刻将挪用的公款还上。这时,有朋友告诉他,自己有个女同学在上海工作,长得很漂亮。陈俊立即要了联系方式,赶到上海,如愿以偿地找到了美女,潇洒了几天,当然,还款后所剩的钱也被他花光。

9月4日,因陈俊迟迟不交租车费用,车主孟某某产生怀疑,通过GPS取回车子,令陈俊事情败露。被骗的小何与吴某遂将陈俊扭送到合肥市公安局包河刑警三队。

只因曾在深圳从事“特殊”行业,收入超高,大帅哥陈俊(化名)养成了高消费的习惯。回到合肥后,尽管一个月只有千余元收入,他仍然奢侈无度,挥金如土。为了维持自己的高消费以及“老总”形象,他骗遍了身边的亲朋好友,最终把主意打到汽车租赁公司头上。哪知道,骗来的钱刚刚花完,就被送进了刑警队。

记者 王涛 雷强